

小区办年猪宴,18桌流水席吃熟邻里情

业委会联合物业举办:希望把小区办成一个“大家庭” 业主:有点像小时候村里过年



1月18日早上7时,天色微亮,湘江新区隆鑫时光苑小区里已热闹非凡。锅灶支起、案板摆开,蒸汽在晨光中升腾,一场属于全体业主的新年“年猪宴”正在进行。

当天,小区业委会联合物业,特地采购了两头肥猪,设置18桌流水席,向全体业主敞开大门,共迎新年。没有邀请函,也不设门槛,只要是业主都能围桌而坐,吃上一顿热气腾腾的“团圆饭”。

■文/视频

三湘都市报全媒体见习记者 宋科铖



扫码看视频

1月18日,湘江新区隆鑫时光苑小区业委会联合物业,买了两头肥猪,设置18桌流水席,邀请全体业主吃了一顿热气腾腾的“团圆饭”。

让“年味”回到社区

上午10点左右,小区广场上人头攒动。烹饪师傅们利索地分割猪肉,红烧、白切、炒肉、炖汤依次上桌,香气在小区里流转。孩子们围在一旁好奇张望,老人们拉着家常,年轻人则忙着拍照、发朋友圈。

“好多年没见过这种场面了,有点像小时候村里过年。”一名业主笑着说。

流水席一桌接一桌地开,刚坐下不久,又有人端着碗筷加入。熟悉的、不熟悉的邻居坐在一起,从“你住几栋”聊到“今年过年回不回老家”……一顿饭下来,原本只是点头之交的邻里,渐渐熟络起来。

“我们希望把小区真正办成一个‘大家庭’。”隆鑫时光苑小区业委会主任邹涛一边招呼业主入座,一边介绍筹办初衷。邹涛告诉记者,近年来,业主对小区治理、物业服务等各项工作的支持,让业委会和物业深受感动。“临近春节,就想用最接地气的方式,回馈大家的信任。”邹涛说。

在邹涛看来,这顿年猪宴的意义,远不止于“吃得好”,“现在城市生活节奏快,邻里之间往往住了几年都不太熟,这种坐在一起吃饭的机会很难得。希望通过这样一场活动,让大家在欢乐、和谐的氛围中增进了解,也让‘年味’回到社区。”

业主们的欢笑声此起彼伏

席间,不少业主主动帮忙添菜、收拾桌面,物业工作人员也全程维持秩序、保障安全,没有刻意安排,却井然有序。有人举杯相邀,有人举筷致意,欢笑声此起彼伏。

“这不是简单的一顿饭,更像一次邻里之间的‘重逢’。”带着孩子前来参加宴席的业主陈萍萍说,平时上下班匆忙,很少有机会和邻居坐下来聊天,“今天孩子认识了很多‘叔叔阿姨’,挺有意义的”。

临近中午,最后一桌流水席结束,锅灶渐渐安静下来,但热闹的余温仍在小区里回荡。对于不少业主来说,这场年猪宴不仅填饱了肚子,更让他们在钢筋水泥的城市生活中,重新感受到一种久违的亲近与温情。

正如邹涛所说,这是一场关于“年味”、关于“邻聚”、关于“美好”的共同体验。小区的凝聚力悄然生长,在一桌桌热菜之间。

看病老人遇难题,外卖小哥免费送一程

网友倡议:以后遇到出门在外的父母,大家一起帮衬



扫码看视频

近日,湖南衡阳,一段“外卖小哥爱心免费搭乘看病老人”的视频走红,网友纷纷点赞,称赞小哥的举动温暖了整座城。

视频中,外卖小哥在街头送餐时,偶遇一名刚从医院看完病、准备前往汽车站的老人。得知老人不知车站已停运且出行不便,手上无订单的他主动骑车将老人送至车站附近。当老人拿出车费致谢,小哥婉拒道:“我是跑外卖的,不是接客的,一开始就没打算要钱。”

1月18日,记者联系采访了视频中的外卖小哥王利军,对于意外走红和网友们的夸赞,他表示,“很惊喜很意外,出门在外,互相帮助彼此的父母,是自己应该做的一件小事。”

事情发生在1月4日上午。当天,王利军像往常一样穿梭在衡阳街头接单送餐,行至途中时,偶遇了一名刚从医院看完病的老人。老人主动上前询问王利军,能否载自己前往华新汽车站。但该汽车站早已终止经营。

看着老人身形单薄、出行不便的模样,又想到自

己手上暂无配送订单,王利军没有丝毫犹豫,当即示意老人坐上自己的外卖车,决定将老人送至车站附近的合适地点。一路平稳抵达后,老人连忙从口袋里掏出钱作为车费,执意要递给王利军表示感谢。

面对老人的心意,王利军轻轻推开了钱:“我是跑外卖的,不是接客的,一开始就没打算要钱。”

王利军谈及此事时坦言,自己并不觉得这是什么大事,“爷爷当时那个状态跟眼神,我看起来特别亲切、特别熟悉,我送他就像是在送自己的亲人一样。”

这段暖心视频在网络传播后,迅速收获了大批网友的点赞与留言。有网友在评论区留言倡议:“做一个约定,以后遇到出门在外的父母,大家一起帮衬,一言为定。”也有网友称赞王利军是“衡阳最热心的人”。对此,王利军谦逊回应:“我只是其一,但绝不是唯一。”

事后,被帮助老人的家属偶然刷到这段视频,深受感动,想要联系上王利军表达谢意,却被王利军委婉拒绝。同时,王利军也向热情邀请他的祁东网友们表达了感谢,并真诚表示,“有机会一定要去祁东走一走、看一看,也祝愿那名祁东爷爷健康长寿。”

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 刘文

一女子网购“炒股课程”陷圈套,准备线下现金交易 民警火速上门劝阻,11万元血汗钱保住了

网购“炒股课程”“荐股大师”带你起飞……当你以为可以跟着赚钱,殊不知,等待你的可能是一场精心策划的骗局。1月18日,记者从湘江新区公安局获悉,一女子陷入“虚假投资理财”骗局,在银行取现后正准备线下交易,民警在最后一刻敲开了王女士的家门,成功保住了11万元。

“再晚一点,这钱可能就送到骗子手里了。”回想起当天的情景,湖南湘江新区公安局梅溪湖派出所民警蒲斌仍感到庆幸。1月14日,湖南湘江新区反诈中心收到预警信息,群众王女士三天内多次取现,疑似遭遇电信诈骗,蒲斌与辅警胡威接到指令后,立即赶往王女士家中进行预警劝阻。

“我们赶到时,她家中桌上正摆放着刚从银行取出的11万元现金。”蒲斌说,面对突然到来的警察王女士起初有些困惑,直到他们结合近期高发的同类案例,详细剖析了骗子的手法,王女士才如梦初醒。

原来,王女士不久前在某网购平台购买了一套“炒股课程”,下载了一款投资App,并添加了一位自称拥有专业团队的“荐股大师”。这名“大师”宣称,

只要跟随其操作,不仅能获得高额盈利“即便投资亏损,其团队也会予以补偿”。在对方持续不断地“洗脑”和“关怀”下,王女士渐渐放松了戒备。

在王女士投入小笔资金,确实获得了小额盈利并能顺利提现后,“大师”开始鼓吹一个“高收益、零风险”的大项目,并以“网上充值通道拥挤,现金交易更快捷安全”为借口,催促王女士尽快筹集11万元现金,并约定于次日送达至“指定地点”进行“线下交易”。

“骗子编造‘现金交易’的理由,目的就是为了彻底脱离线上支付的可追溯性,一旦现金交付,追回难度极大。”蒲斌说。

“太感谢你们了!要不是你们来得这么快,我这积蓄恐怕就没了。”醒悟过来的王女士后怕不已。

蒲斌提醒:“所谓投资理财App或网站都是诈骗分子私下制作,上面显示的盈利数据可以随意更改,前期的成功小额提现是为了骗你更多的钱。如遭遇此类诈骗,请保存好证据并立即报警。”

■文/视频

三湘都市报全媒体记者 项炜 通讯员 邓昊雯